



Мухашят (Михаил) Хусяинович Шаипов

02.02.1922- 01.08 2000

Участник Великой Отечественной войны, лётчик-истребитель, гвардии лейтенант. Заслуженный тренер по парашютному спорту, лётчик-инструктор Минского аэроклуба. Установил 10 всемирных рекордов в парашютном спорте. Участник Великой Отечественной войны. За период с октября 1943 по апрель 1944 сделал на самолёте 37 боевых вылетов, провёл 14 воздушных боёв. Уничтожил 2 автомашины с грузом и до 10 солдат и офицеров противника. Лично сбил 1 самолёт противника 6 ноября 1943 года получил лёгкое ранение левой ноги.

После награждения за период с 13 октября 1944 по 7 февраля 1945 года М. Шаипов совершил на самолете 64 боевых вылета, 1 февраля 1945, выполняя задание по прикрытию своих войск в районе к западу от Козеля, Шаипов встретил группу самолётов противника из четырёх ФВ-190. Продолжая выполнять задание, встретил 16 самолетов. Имея преимущество в высоте над самолетами противника, Шаипов атаковал ведомого задней пары и сбил его 25 февраля 1945 года Шаипов в группе 4 самолётов вылетел на бомбометание со штурмовкой окружённой группировки. В районе города, группа обнаружила артиллерийскую огневую позицию, сбросила с пикирования на цель бомбы, которые легли в центре артбатарея, заставив её замолчать. Этим самым была дана возможность наземным силам выполнить боевую задачу. Группа продолжала штурмовать артбатарею, прикрывая продвижение наземных войск.

В воздушных боях за этот период был дважды легко ранен, 15 апреля и 16 июля 1944 года, после чего находился на лечении в больнице.

В 1963 году закончив полеты в связи с ухудшением здоровья, М. Х. Шаипов ушёл из аэроклуба и работал техником-наладчиком, следил за порядком на улицах родного города.

Был женат на Елене Гавриловне Красовской, она во время войны была фельдшером медицинской службы в батальоне, который обслуживал лётные части. Только за 1944-45 годы ею лично была оказана медпомощь 1250 больным, из которых 85 % были из лётных частей . Детей у них не было

Наша семья очень гордится дядей Мишей и его женой тетей Леной. На их примере в нашей семье растёт поколение летчиков и медиков. Так же и я мечтаю, что когда-то стану летчиком, таким же смелым и отважным. С самого раннего детства я очень много слышал рассказов бабушки про нашего Героя, про дядю Мишу. Какие подвиги он совершал для защиты нашей Родины. Наша семья до сих пор бережно хранит письма дяди Миши, которые он писал на войне.